



永城：让文明成为城市最美的风景

文图 本报记者 袁国豪
通讯员 刘丹 聂政 李亚楠

文明接力 让幸福之城更美丽

每天一大早，在永城市各个城区主次干道，身穿红马甲、带着红袖章的志愿者们就开始在大街小巷忙活起来，清理路上的垃圾，向沿街商家宣传文明知识，督促落实“门前三包”责任。放眼整个永城，背街小巷干净整洁，居民楼光洁明亮，市民行人文明出行，私家车和共享助力车有序停放整齐……文明之花在永城处处绽放，市民尽享着全国文明城市创建工作带来的优异成果，这场永不停歇的文明接力在这座温馨而美丽的城市持续进行。

近年来，永城市以全国文明城市巩固提升为契机，各级全员“一盘棋”，对标问题找短板，精雕细琢品质城市，开展农贸市场、主次干道、背街小巷、店外经营、公园绿化等整治行动，完善市政基础设施，扮靓“面子”，做实“里子”，解决群众关心、社会关注的城市痛点难点问题，群众获得感、幸福感、安全感持续增强。

走进光明社区，一条精致且有韵味的小巷呈现在眼前，平整干净的柏油路，崭新的“中国梦”主题文化墙，绿意盎然的花池……“现在的光明社区越来越美，小巷路面平整了，墙体美化了，环境大不一样，我们的心情都变好了。”家住光明社区附近的张明华老大爷说。

这条小巷，曾是周边居民心中的一桩“烦心事”。随着城市的快速发展，社区周边人流聚集量越来越大，出现了车辆乱停乱放、占道经营、垃圾乱丢乱放现象，严重影响了居民的正常生活。

光明社区的背街小巷整治是永城市城区背街小巷整治工程之一。目前，永城市东城区背街小巷已经全部完成整治。昔日背街小巷存在的卫生环境差、车辆乱停乱放、占道经营等“不文明”现象“一扫而空”，形象大为改观，处处散发着文明的气息。

生态宜居 为城市增添新绿量

初秋的永城，满眼皆绿，置身其中，处处能感受到生机与活力。

为了提高城市道路绿化的景观，该市遵循“体现城市个性、突出地方特色”的方针，坚持“道路修到哪里、树就栽到哪里、绿化就延伸到哪里”的原则，达到了路转景移的园林景观效果，城市道路绿化普及率达100%。同时，大力实施“见缝插绿”“退硬还绿”“空中增绿”工程，最大限度地增加城市绿量。

城区绿化覆盖率42.74%，森林覆盖率41%，人均绿地15.48平方米……如今，一年四季的永城，道路、广场、游园，绿荫浓浓，花香四溢，处处呈现着迷人的色彩，充满了诱人的活力，为人们带来舒适、惬意。

近年来，作为全省最早启动生态市建设的县级市的永城，加快宜居环境建设，打牢“两湖四带一湿地28公园”城区生态体系，基本实现“300米见绿、500米见园”的城市生态效应，完成了由传统资源型城市向现代生态宜居之城的华丽转身。

全民参与 共建共治共享

一座城市的魅力，不仅在于“颜值”，更体现在“授人玫瑰，手有余香”的城市温度。走在永城的大街小巷、餐馆饭店，人人争做“光盘达人”，注重环境卫生，摒弃浪费之风，人车相互礼让……

城市的核心是人，有文明市民，才有文明城市。在创建过程中，永城厚植城市主人翁意识，引领市民从心底增强主人翁意识，共同呵护用汗水浇灌出的文明城市之花，珍惜用心血孕育的文明城市之果，倡导每一个人不当观众、不做看客，始终以主人的姿态和心态，投身于文明城市建设，让文明成为一种生活态度和行为习惯。

近年来，永城市动员凝聚各方力量，激发群众主动参与文明创建的热情。机关干部、企事业单位、学校师生、社区居民，各类人群加入到创建中来；市公安局、市城市管理局、市园林绿化环境卫生中心、市城建集团等单位各负其责，带领市民争相发力；街道、社区连续奋战，进门入户宣传创建知识，小到社区一角的卫生清洁，大到医疗政策惠及民生；小到一盏路灯亮不亮，大到构建人民满意的文化服务体系；小到一块地砖是否平整，大到城乡居民安居乐业……

文明牵着民生，永城始终坚持以人民为中心的发展思想，把为民情怀根植于心，把惠民理念贯穿于行，让群众从文明城市建设中得到最大实惠。

崇德向善 践行社会主义核心价值观

永城是一座有爱的城市。近年来，永城市通过道德模范、身边好人等系列评选活动，注重榜样引领，倡树社会新风尚。道德的引领作用，让永城的好人越来越

阅读

提示

在全国文明城市永城，文明之花处处绽放：公交站旁、高铁站里，候车市民自觉排队；大街小巷、十字路口，志愿者开展文明引导；道德讲堂上，宣讲员讲述着人间温情……

今年以来，我市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深化群众性精神文明创建活动，不断完善城市基础设施建设，市民文明素质和城市文明程度均得到稳步提升。

多，也将诚信友善和爱心传递给这座城市的每一个人。而这座城市的普通人，也在用自己的行动，诠释着文明的内涵，传递着这座城市的温度。让一个个如游弋、张志贤、吴威、宋崇华一样的普通人，成为人们争相学习的榜样。

2019年12月31日，永城市高庄镇张大厂村青年张志贤为救安徽省濉溪县70岁落水老人，献出了自己年仅18岁的宝贵生命，诠释了永城人舍己为人的大爱精神。事发后，国内主流媒体纷纷报道、聚焦，张志贤的英雄事迹迅速传遍全国。“志贤，一路走好！”是全国网友留言最多的一句话。

张志贤被追授为商丘市见义勇为模范、商丘好人、商丘市道德模范等荣誉。不止张志贤，今年上半年，“永城好人”闪耀中原：潜心钻研、热爱发明的永煤集团车集煤矿并维修电工游弋当选“出彩河南人”2019感动中原十大年度人物；扎根基层、服务基层的市公安局苗桥派出所所长吴威获评2020年第二季度“河南好人榜”上榜人物；9人当选2019年下半年“商丘好人”，两人被评为2020年抗疫中的“商丘好人”，三人荣获第六届商丘市道德模范……

春风细雨，润物无声。永城市一系列接地气的举措都加深了市民对社会主义核心价值观的理解和认同，同时也让更多人加入到践行社会主义核心价值观的行动中来。

在道德讲堂、新时代文明实践中心、各个乡村农民讲习所，道德楷模们用通俗易懂的语言讲述文明故事，弘扬社会正能量。在清明、端午、中秋等传统节日，全市各地举行“我们的节日”主题活动，把社会主义核心价值观融入传统文化。在日常生活中，普通市民助人为乐、诚实守信，做传递文明的接力者，彰显着这座城市的温度……

城市因文明而美丽，生活因城市而美好。近年来，永城紧紧围绕以人为本、创建为民的总要求，坚持创建标准不降、力度不减，努力推进文明城市创建常态化长效化，全市人民同心同德，群策群力，齐心协力，文明程度不断提高，文明底色越擦越亮，“全国文明城市”这块金字招牌越擦越亮。

